

Petřvaldské noviny č. 2**Informace pro občany****Z obsahu:**

- 3. schůze Rady města Petřvaldu
- 14. reprezentační ples města
- Co nabízí občanům ARBOR MORAVIA
- Budoucí prvňáčci u zápisu
- Dřevěné kostely na Těšínsku
- Úspěšní šachisté, fotbalisté a chovatelé harckých kanárů

UPOZORNĚNÍ

Od března 2007 se Petřvaldské noviny budou roznášet do schránek zdarma.

Ti, kteří nejsou občany města Petřvald, mají možnost si noviny odebrat v trafice firmy ZDAJA (u spořitelny). K dostání bude v omezeném počtu 50 kusů.

14. reprezentační ples města Petřvald

se konal 3. února 2007 v prostorách kulturního domu. Spokojeným návštěvníkům k tanci i poslechu hrála hudební skupina Smolaři z Horní Suché pod taktovkou Zbygněva Glatze. Velmi kvalitní dárky do tomboly předali sponzoři různých firem, za což jim srdečně děkujeme. Sponzory letošního plesu byli:

Net Office Systémy, Ing. S. Pietroszek; Dalkia ČR, Divize Karviná; STASPO; Železářství, IVL; Dřevovýroba, DŘEVO HOBBY; ELMEN, R. Mendlík; OKD, Rekultivace Havířov; Kulturní dům, J. Judas; Ing. Petr Vícha, starosta města Bohumína a senátor P ČR za ČSSD; Autopříslušenství, Ing. P. Toman; Ing. Alfréd Michalík, poslanec Parlamentu ČR za ČSSD; SGB CZ, lešení, bednění; STAVBA, J. David; J. Novák, člen rady města; DEPOS, Horní Suchá; VOMA, Ing. P. Duda; Úprava veř. zeleně, J. Pulcerová; Autoškola, V. Káňa; Čalounictví, J. Mařec; Trias, Ing. J. Dorňák; Metal-Management; Česká spořitelna; Turbosol. a neh. modeláž, E. Buráňová; manželé Ročkárovi; Poštovní spořitelna; Pokrývačství a klempířství, J. Dvořák; Zahradnictví Šedovi; GASTOP, J. Folvarčný; D. Ustohal; Kadeřnictví Marta, M. Harabaszová; manželé Dadokovi; Zahrádkářské služby Petřvald; manželé Piechovi; Textil a oděvy, B. a I. Sojkovi; J. Novák a Ing. O. Pencek, členové rady města; STK, J. Janči; manželé Přečkovi; P. Římánek; PEGRES, Ing. P. Gřeš; Park Lane Confectionery; Cukrárna Fuchsie, K. Pětrošová; Tiskárna na Kamčatce, K. Vyšňková.

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA 1. ČTVRTLETÍ 2007**Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob****Březen**

6., 7.

13., 14.

20., 21.

27., 28.

Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

15. března – čtvrtek

Zeptali jsme se za Vás, čtenáře PN, Mgr. R. Torže, ředitele ZŠ Školní 246

Pane řediteli, v lednu 2007 proběhly zápisy dětí do prvních tříd. Podělte se s našimi čtenáři o své dojmy, informace, problémy, zkušenosti ...

V letošním roce 2007 jsme organizovali zápis do 1. tříd dle zákona 561/2004 Sb. §36 o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon). Zákonným zástupcům jsme zaslali žádost o zapsání dítěte na naši školu. Rodiče dětí, které navštěvují MŠ, je obdrželi v MŠ i s časovým harmonogramem. Za to si zaslouží velký dík paní ředitelka J. Budíková, ale také učitelky MŠ, které tyto žádosti předaly. Rodiče dětí, které nenavštěvují MŠ, dostali formuláře poštou. Zápis prováděly budoucí paní učitelky třídní: I.A Mgr. Zita Zachníková, I.B Mgr. Ivana Palová, I.C Mgr. Vlasta Plachá, které se na tento den, pro budoucí prvňáčky sváteční, velmi dobře připravily. K zápisu přišlo 78 dětí, z toho 15 zákonných zástupců žádá o odklad povinné školní docházky. Někteří budoucí prvňáčci již navštívili naši školu, vyzkoušeli si posezení ve školních lavicích, zazpívali si se současnými prvňáčky, ostatní to teprve čeká. Některé rodiče jsem při zápisu provedl školou a s dětmi jsme si dokonce zasoutěžili v běhu. Třešničkou na dortu byla návštěva paní místostarostky Jarmily Skálové, která si natáčela rozhovory s budoucími školáky. Myslím si, že se zápisem problémy nebyly a mám celkem hřejivý pocit, jak jsme to všechno za pomoci rodičů, MŠ, paní učitelek i města zvládli. Ještě jednou jim všem upřímně děkuji.

V loňském roce 2006 jste započali s rekonstrukcí třídy na tzv. infocentrum. Můžete veřejnosti přiblížit toto vaše rozhodnutí a ve zkratce popsat výše jmenované zařízení?

Protože škola neměla žádné informační centrum, rozhodli jsme se, že z rezervního fondu vybudujeme infocentrum, ve kterém by našli naši žáci informace, které potřebují k výuce na ZŠ. Je zde soustředěna knihovna včetně encyklopedií, odborné literatury, časopisů. Počítáme s tím, že postupně budeme tuto učebnu vybavovat PC, a tak by měla přibýt třetí učebna pro výuku informatiky. Vzhledem k tomu, že letos finance na učebnu nemáme, budeme muset budování přerušit a spokojit se se stávajícím stavem. V odpoledních hodinách využívají učebnu šachisté, kteří dosahují mimořádných úspěchů v okrese i kraji. Vede je pan Jiří Novák.

Při zápisu do prvních tříd si mohli rodiče prohlédnout (kromě jiného) i automat na prodej mléčných výrobků, který stojí v prostoru šaten školy. Jak toto zařízení funguje?

Co se týká třetí otázky, chtěl bych říci, že naše škola se snaží být i zdravou školou a právě automat na mléčné výrobky (smetanové jogurty, kunínek vanilkový, kakaový, ochucená mléka) k tomu přispívá. Funguje to tak, že jedna paní učitelka je v kontaktu s Mlékárnami Kunín, dostane čipové karty v hodnotě 80 a 70 CZK, které prodá zájemcům z řad žáků. Ti pak s čipovou kartou jdou k automatu a vyberou si mléčný výrobek, na který mají chuť. Pokud vás zajímají ceny, tak jogurt 1 ks stojí 4,- CZK, mléko 1 ks 3,80 CZK. Výrobky jsou dotované státem, a tak žáci mají nárok pouze na 1 ks za den.

Závěrem mi dovoluje, abych poděkoval i všem zaměstnancům a poslancům za pomoc i příkladnou spolupráci při výchově a vzdělávání našich petřvaldských žáků.

Za rozhovor děkuje J. Skálová

3. schůze Rady města Petřvaldu se konala 18. ledna 2007

RM **rozhodla** o uzavření smluv o budoucích smlouvách o zřízení věcného břemene vedení vodovodních přípojek.

RM **vyhlásila** záměr pronájmu části pozemku parc. č. 740/290 v k. ú. Petřvald u Karviné.

RM **rozhodla** podle zákona č. 137/2006 Sb. o veřejných zakázkách o zahájení zjednodušeného podlimitního zadávacího řízení pod označením Sportovní areál Petřvald, okres Karviná – 2. etapa, s pěti uchazeči:

Sporting, výstavba sportovních zařízení, Ostrava – Moravská Ostrava

STASPO, spol. s r.o., Ostrava – Radvanice

STAVOS, a.s., Ostrava – Hrabůvka

ŽSD, a.s., Brno - Pisárky

Ing. Přemysl Duda, Ostrava – Slezská Ostrava

a **jmenovala** členy a náhradníky komise pro otevírání obálek s nabídkami.

RM rozhodla

- o uzavření mandátní smlouvy s PPS Kania, spol. s r.o., Ostrava – Muglinov, která za úplatu jménem města Petřvald provede zadání veřejné zakázky pod označením „Sportovní areál Petřvald, okres Karviná – 2. etapa“.
- o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o nájmu vymezených prostor v budovách na ulici Březinské čp.1613 a 1614 s provozovatelem metropolitní sítě MEEP.cz, k propojení telekomunikačního zařízení a umístění rozvodných sítí v domech čp. 1611, 1612 a 1615. Smlouva nabývá účinnosti dnem 1. 2. 2007.

RM stanovila

- s účinností od 1. 2. 2007 v návaznosti na nové právní předpisy na úseku poskytování sociálních služeb dle zákona č. 1008/2006 Sb. a vyhl. č. 505/2006 Sb. úhrady za úkony pečovatelské služby;
- roční nájemné za pronájem hřbitovních míst ve výši 9,- Kč/m² pro nově uzavírané smlouvy o nájmu hřbitovního místa, sjednané s účinností od 1.1.2007. Ceny za služby zůstávají nedotčeny;
- s účinností od 1. 1. 2007 výši ročního nájemného:
 - z pozemků zastavěných stavbou nebo pronajatých za účelem výstavby 9,- Kč m²/rok;
 - z pozemků pronajatých na zřízení zahrádky 6,- Kč m²/rok.

RM jmenovala členem komise dopravy pro volební období 2006 - 2010 pana Jaromíra Dronského.

RM uložila komisím rady města tyto úkoly pro volební období 2006-2010

Komise dopravy:

Průběžně provádět kontrolu dopravního značení a značení ulic.

Zabezpečit plnění dohodnutých úkolů při organizaci petřvaldské pouti.

Podílet se ve spolupráci s komisí výchovy, vzdělávání, kultury, sportu a SZ na organizačním zajištění konání Běhu Terryho Foxe.

Komise výchovy a vzdělávání, kultury, sportu a sociálního zabezpečení:

Organizačně zabezpečit konání Běhu Terryho Foxe.

Aktivně se zapojit do přípravy a realizace akcí, které jsou připraveny v rámci spolupráce s polskými městy Jasienica a Strumień.

Podílet se dle potřeby na přípravě a organizaci kulturně výchovných akcí pořádaných městem Petřvald.

Ostatní komise rady (SPOZ a redakční rada) se scházejí k jednání podle potřeby a realizují úkoly vyplývající z jejich určení.

Předsedové komisí předloží radě města v listopadu každého roku písemnou zprávu o činnosti komise za uplynulý rok spolu s návrhem odměn jednotlivým členům komisí.

RM schválila výroční zprávu o poskytování informací podle zákona č.106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, za rok 2006.

RM vzala na vědomí

- výkaz o plnění rozpočtu k 31. 12. 2006;
- informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ.

Dnes si budeme povídat s Ing. J. Markem, majitelem společnosti ARBOR MORAVIA a jeho zástupkyní Bc. Blankou Veleckou

Co vás vedlo k tomu, že jste se rozhodl pro výstavbu nového zázemí vaší firmy, včetně květinové síně?

To rozhodnutí bylo dáno umístěním lokality, na které se naše firma nacházela. V roce 1997 byla založena naše společnost a zároveň v tomto roce otevřela i prodejnu květin, keřů a stromů v této lokalitě. Počítali jsme s otevřením zahradního centra. Vzhledem k úsporným opatřením společnosti však byla realizována jenom prodejna se zázemím nabízeného sortimentu. V roce 1998 byla ukončena těžba na Dole J. Fučík, se kterým naše firma sousedila. Útlum těžby se samozřejmě podepsal i na provozu v naší prodejně.

Naše firma si začala hledat novou lokalitu pro svou činnost, což se podařilo v říjnu 2005, kdy byla zahájena stavba nového zahradnického centra spojená s výstavbou květinové síně, venkovní prodejní plochy pro okrasné dřeviny a parkovací místa.

Co nabízíte návštěvníkům vaší firmy a prodejny?

Původním záměrem naší společnosti bylo poskytovat zahradnické služby. Později, v roce 2001, jsme nabídku rozšířili o poskytování projekčních služeb z hlediska zahradní architektury. Myslím, že to byl dobrý nápad a tato služba je dnes poskytována na vysoké úrovni za pomoci moderních grafických systémů.

Dalšími poskytovanými službami jsou komplexní údržba veřejné zeleně, rekonstrukce fotbalových hřišť a historických parků vč. realizací rodinných zahrad a odborné poradenské činnosti. Od loňského roku jsou služby rozšířeny o čištění komunikací. Společnost má ve svém vozovém parku komunální techniku, kterou zakoupila speciálně k tomuto účelu. Dále jsme nabídku služeb rozšířili o rekonstrukce a regenerace panelových sídlišť, a to jak v projekční, tak i realizační části. Společnost ARBOR MORAVIA s.r.o. je držitelem certifikátu ISO 9001 a 14001 a dává si závazek k neustálému zlepšování efektivnosti systému managementu jakosti.

A co prodejna květin? Co nabízíte návštěvníkům této prodejny?

(odpovídá B. Velecká)

V době adventu jsme začali s prodejem vánočních dekorací, zejména s klasickými a netradičními adventními věnci, svícný a s širokým výběrem vánočních stromků. V novém roce jsme rozšířili nabídku o hrnkové rostliny, suché vazby, dekorativní svíčky, obaly na květináče apod. S příchodem svátku sv. Valentýna prodáváme nejrůznější kvetoucí rostliny a v posledním týdnu jsme zahájili i prodej řezaných květin. Do budoucna bychom se chtěli zaměřit na klasické, ale i na netradiční vazby. Abychom plně uspokojili potřeby našich zákazníků, snažíme se průběžně sledovat zahraniční trendy aranžování. Aranžmá květin obohacujeme i o netypické prvky a využíváme nejrozmanitější floristické materiály.

A vaše plány do budoucna? Na pozemku je ještě dostatek místa....

(Ing. J. Marko)

Nezastavěný prostor pozemku je přibližně cca 5 000 m². Na něm bychom chtěli realizovat ukázkovou botanickou zahradu. Předpokládáme její otevření k 1. 10. 2007. Ale vše záleží na financích, tak uvidíme, zda se nám podaří vysněný záměr k tomuto termínu zrealizovat.

V dnešní době je společností ražen zcela nový trend v úpravě zahrad a pěstování zeleniny.

Jste schopni poskytnout zájemcům odborné projekty, posouzení a s tím spojenou realizaci?

Zcela určitě. O tom svědčí i skladba našich zaměstnanců. V našem kolektivu je zaměstnáno kromě jiných i sedm osob s vysokoškolským vzděláním, kteří se plně věnují této problematice. Troufám si tvrdit, že uspokojíme všechny zájemce o tyto služby v nadstandardní kvalitě.

Rádi poradíme ve výběru a vhodnosti výsadby jednotlivých keřů, stromů, okrasných květin... Jsme ochotni také provádět odborný dozor při výsadbě, ale i mnoho jiných služeb. Chce to najít si k nám cestu a probrat s námi své požadavky. Naším cílem je spokojený zákazník.

Kdy je otevřena vaše prodejna?

Prodejna je otevřena denně, od pondělí do pátku od 8 do 17 hodin, v sobotu prozatím od 8 do 12 hodin. S příchodem jara se naše otevírací doba prodlouží, ale o tom budeme v dostatečné míře dopředu informovat vaše čtenáře. Po Valentýnovi se zaměříme na prodej širokého sortimentu balkónových květin, substrátu, osiv... Zájemci si mohou přivést své truhlíky a my jim je dle přání osázíme. Na objednávku přivezeme zákazníkovi až do domu vzrostlou rostlinu, poskytneme odborné rady k jejímu pěstování. Poradíme, jakou rostlinu koupit, a posoudíme její vhodnost do prostoru a prostředí po vykonání osobní návštěvy u zákazníka. Dle katalogu nabízíme i možnost vazby svatebních květin. Totéž platí o vazbách smutečních květin. Jsme schopni realizovat výzdobu celé svatby (auta, kostel, interiéry...), ale i výzdobu pro jiné životní situace. Máme v této oblasti bohaté zkušenosti.

Vím o vás, že jste měl v nedávné době v objektu firmy návštěvu zlodějů, chmatáky apod.

Jaké zabezpečení jste připravil pro nezvané návštěvníky v případě jejich další návštěvy?

Je to pravda. Na začátku měsíce ledna 2007 nám byl odcizen přímo z oploceného areálu traktor ZETOR po generální opravě a s ním speciální výkyvná sekce mulčovacího zařízení. Chceme v každém případě zamezit takovýmto neblahým zkušenostem a připravili jsme nový systém ochrany našeho majetku. Nechali jsme nainstalovat takový ochranný systém, který je na úrovni ochrany Policie ČR. Půjde o monitorování prostoru celé naší firmy. Důkazní materiál je ihned pomocí internetu přenášen na centrální systém zásahové jednotky.

A co závěrem?

Chtěl bych pozvat občany i návštěvníky města Petřvald na návštěvu naší firmy, zejména květinové síně. Těším se, že se s mnohými setkáme při projektování či realizaci jejich zahrad. V podnikání platí, že nejlepší reklamou firmy je spokojený zákazník a o to nám, všem zaměstnancům firmy ARBOR MORAVIA, jde.

Děkuji za rozhovor a přeji Ing. J. Markovi a jeho zaměstnancům co nejvíce spokojených zákazníků. S dalšími aktivitami jeho firmy se budeme pravidelně setkávat v Petřvaldských novinách.

JaS

DŘEVĚNÉ KOSTELY NA TĚŠÍNSKU

6. února 2007 nás vedení Muzea Těšínska pozvalo do výstavní síně Technického muzea v Petřvaldě na slavnostní otevření výstavy pod názvem Dřevěné kostely na Těšínsku.

Malou slavnost zahájila pracovnice Muzea Těšínska paní Byrtusová. Děti z mateřské školy K Muzeu pod vedením paní učitelky Šárky Návrátové předvedly program, který se přítomným velmi líbil. Byly odměněny bohatým potleskem přítomných hostů. Mezi ně patřil i náměstek MSK Ing. Adamec a autoři modelů dřevěných kostelíků pánové Blizňák a Kylián. Důležitým hostem byl pan Pavel Žabka, který po výtvarné stránce celou výstavu nainstaloval.

Slova se ujala PhDr. Jiřina Pavlíková, která ve zkratce zhodnotila význam a historii dřevěných kostelů, kaplí ale i drobných kapliček, božích muk, zvoniček a křížů.

Pozvánka na výstavu, která je určena všem zájemcům o zhlédnutí této výstavy, sděluje:

“Stavby ze dřeva - roubené chalupy, špýchary, stodoly i další dřevěné stavby obvykle spojujeme s místy, kde lepší stavební materiál je drahý nebo nedostupný. Připomínají také dobu, kdy dřevěná stavba neměla takový význam a vážnost jako stavba zděná - byla buď náhražkou, která pomohla překonat období nedostatku, nebo nenáročným řešením

praktického problému. Přesto jsou stavby, na které se zavedené hodnocení nevztahuje. Dřevěné kostely, kaple i drobné kapličky, boží muka, zvoničky a kříže, které přetrvaly nepřítelů věků a skromně přežily do současnosti, se takovému pohledu vymykají. Poznamenalo je stáří i lidé, s nimiž sdílely společný osud, mnohými změnami prošla společnost a prostředí, pro které vznikly. Přestaly být součástí všedního života a proměnily se v jedinečné připomenutí minulého času. Pro dnešního člověka jsou především svědectvím o stavitelském umění a řemeslnické zdatnosti předchozích generací.

Dřevěné kostely a drobné dřevěné sakrální stavby se v rámci České republiky v největším počtu dochovaly právě v našem regionu - na Těšínsku a v moravskoslezském Pobeskydí. Archivní záznamy a literární prameny zde připomínají existenci nejméně sedmdesáti tří dřevěných a polodřevěných kostelů, zmiňují také menší stavby jako kaple a zvoničky. V průběhu posledních dvou set padesáti let naprostá většina těchto staveb zanikla. Stalo se tak díky jejich postupnému chátrání, často díky tomu, že sešlá staletá stavba byla nahrazena novým zděným objektem. Mnohdy dřevěná svatyně zanikla i v souvislosti s živelnou pohromou - pohltily ji plameny. V r.1964 tak nenávratně zmizel kostel v Tiché (u Frenštátu pod Radhoštěm), v nedávné době, v roce 2002, shořel kostel sv. Kateřiny v Ostravě - Hrabové, který byl ale jako jeden z mála obnoven v původním materiálu, byla postavena jeho kopie. Na českém Těšínsku dosud stojí dřevěné kostely a kostelíky na jedenácti místech. O řadě dalších už zaniklých staveb vypovídají literární záznamy a archivní prameny. Připomenutí zasluhuje i fakt, že dřevěné stavby nestojí pouze na české straně Beskyd. Vyskytují a vyskytovaly se ve stejné míře po obou stranách současných státních hranic. Stíhal je stejný osud, prožily stejnou historii a v podobném stavu se dochovaly do dnešních dnů. Zvláštní na našem kraji je i to, že se zde nesetkáváme pouze se starými kostely. Dřevo znovu ožívá v nových stavbách, stává se rovnocenným partnerem moderních materiálů a současných stavebních technologií. Stačí zmínit kostel na Hřčavě z roku 1936 či zcela nový kostel ve Václavovicích z r. 2001. Podobných návratů můžeme v posledních letech zaznamenat celou řadu.”

Výstava představuje malebnou krásu zdejších dřevěných kostelů. Připomíná je kresbami, fotografiemi, dobovým zobrazením na pohlednicích. Výstavu doplňují také dřevěné modely těchto jedinečných staveb a četné předměty, které se dochovaly z jejich původního vybavení. Výstavu bych doporučila všem obyvatelům nejen našeho města. Určitě nebudou litovat a věříme, že si odnesou krásný zážitek.

Výstava potrvá od 7. 2. do 31. 12. 2007

Otevřeno:

úterý-pátek 9 -12.30 hod. 13 - 17 hod.

sobota 9 - 13 hod.

neděle 13 - 17 hod.

Vstupné: děti do 6 let zdarma, děti od 6 let do 15 let 10 Kč, studenti, důchodci 10 Kč, dospělí 25 Kč, rodinné vstupné (2 dospělí a děti) 40 Kč.

e-mail:petrvald@muzeumct.cz

JaS

OZNÁMENÍ

Finanční úřad v Orlové oznamuje, že ve dnech **14. a 21. března 2007** budou jeho pracovníci v prostorách Městského úřadu v Petřvaldě (1. poschodí) přijímat vyplněná daňová přiznání a zodpovídat dotazy občanů. To vše v souvislosti s podáváním daňových přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2006. Tiskopisy daňového přiznání k dani z příjmů fyzických osob budou na Městském úřadě v Petřvaldě k dispozici již od ledna 2007.

Petřvald vítězně v okresním kole v šachu družstev 1. – 5. tříd

V pondělí 22. 1. 2007 se uskutečnilo okresní kolo školních družstev v šachu 1. – 5. tříd. Soutěž probíhala v DDM v Orlové a zúčastnila se nejlepší družstva městských kol. Zastoupena byla města Petřvald, Dětmarovice, Orlová, Havířov a Český Těšín.

Celkem hrálo 5 nejlepších družstev okresu Karviná, která bojovala o dvě postupová místa na krajské přebory do Frýdku-Místku. Družstva byla čtyřčlenná a hrálo se systémem každý s každým tempem 2 x 20 minut. Body se počítaly olympijským způsobem, to znamená, že se družstvu počítala každá remíza, každý bod. Hned v úvodním kole nasadilo družstvo Petřvaldu ve složení Jiří Novák, Vojtěch Bdžoch, Daniel Chen a Kateřina Nogová vysokou laťku ostatním družstvům, když zvítězilo nad Č.Těšínem 4:0. Že tento výsledek nebyl náhodný, ukázala i další kola, která **družstvo Petřvaldu vyhrálo všechna 4:0 a suverénně zvítězilo s plným počtem bodů 16, což se v okresním kole dosud nikomu nepodařilo.**

Je vidět, že šachový kroužek, který běží druhým rokem na Základní škole Školní, nese své ovoce. Na druhém postupovém místě se umístilo družstvo Dětmarovic, kde rovněž založili šachový kroužek a na výsledcích dětí je to znát. Obě družstva postupují na krajské přebory 1. 2. 2007, které se uskuteční ve Frýdku-Místku. Přejme našim hodně úspěchů a postup na MČR, který jim loni těsně unikl.

FOTO

Vzadu zleva: V. Bdžoch, J. Novák a D. Chen, vpředu sedí K. Nogová

JINO

ZNOVU VE ŠKOLE

S radostí a očekáváním jsem přijala pozvání pana ředitele Mgr. R. Torže k prohlídce naší Základní školy na ulici Školní.

Stará část areálu na mě nezapůsobila neznámým dojmem, naopak, vzbudila vzpomínky na dávné kamarády a lumpárny, které jsme našim učitelům prováděli.

Ale ta nová část... Krásné, prostorné chodby, vyzdobené výtvarnými pracemi zdejších žáků a květinami, množství učeben a jejich vybavení, které našim žákům slouží k výuce. Obdivovala jsem učebny cizích jazyků, chemie i s malou laboratoří, učebnu přírodopisu, fyziky, počítačové učebny a mnoho dalších prostorů a pomůcek. Nadšena jsem i z tělocvičny a školního hřiště, které slouží k rozvoji tělesné zdatnosti dětí. Nezapomenu, jak jsme se za „našich“ časů střídali „ve velké a malé“ tělocvičně. Také jsem si prohlédla školní jídelnu a školní družinu. Všechno na mě působilo čistě a útulně.

Moje dojmy z naší školy jsou velice příznivé. Určitě za to patří díky pedagogům a ostatním zaměstnancům školy a také městu Petřvald.

Chtěla bych všem doporučit: Až bude na naší škole „Den otevřených dveří,“ neváhejte a běžte se podívat. Určitě to stojí za to.

M. Pavlitová, předsedkyně školské rady

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY škol v šachu za účasti Petřvaldu

Fantastického úspěchu dosáhlo šachové družstvo mladších žáků ZŠ Školní z Petřvaldu, které v krajské soutěži **1. 2. 2007 ve Frýdku-Místku obsadilo druhé místo a tím si vybojovalo postup na MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY škol v kategorii 1. – 5. tříd.**

Družstvo ve složení Jiří Novák, Vojtěch Bdžoch, Daniel Chen a Kateřina Nogová vyhrálo okresní přebor v Karviné a jelo bojovat na kraj jako mírný favorit na postup do finále ČR.

Krajského přeboru se zúčastnilo 11 družstev ze všech okresů a největšími soupeři našeho družstva byla tři družstva z Frýdku-Místku, kde všechny děti navštěvují Beskydskou šachovou školu. První kolo družstvo Petřvaldu vyhrálo 3:1 a druhé 4:0. Ve třetím jsme prohráli 0:4 s Frýdkem-Místkem 1 a už bylo jasné, že budeme bojovat jen o druhé postupové místo. Před posledním kolem jsme si vytvořili náskok jednoho bodu před třetím Frýdkem-Místkem 2. Jenže družstvo Frýdku-Místku 2 poslední kolo vyhrálo 4:0 a pro naše družstvo to vypadalo dost špatně. První bod zajistil skvělou kombinací Vojta a hned po chvíli vyhrál i Daniel. Jenže Katka s Jirkou stáli dost špatně. Nakonec Katka vymyslela výborný plán a zahrála soupeřova krále na kraj šachovnice a tam mu dala mat. Jirka pak vylepšil pozici a nabídl remízu, která zajišťovala postup na MČR, a soupeř souhlasil. Vítězný Frýdek-Místek 1 uhrál 24,5 bodů, druhý Petřvald 20 bodů a třetí Frýdek-Místek 2 19,5 bodů. Postup na MČR si družstvo vybojovalo po právu, protože loni mu postup unikl o jeden bod právě s Frýdkem-Místkem. Poděkování patří trenérům šachového kroužku Jiřímu Novákovi a Jiřímu Koptovi, kteří dobře připravili své svěřence na tyto přebory.

Přejeme mnoho úspěchů na MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY v březnu 2007.

FOTO

Zprava stojí: V. Bdžoch, D. Chen, J. Novák a sedí K. Nogová

JINO

OKÉNKO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Uplynul celý rok a my jsme se opět sešli v kulturním domě na tradičním karnevalu mateřské školy... Potkali jsme se po roce s naším kamarádem Hopsalínem a už jsme moc těšili na program, který měl pro nás připravený. Hned po Vánocích jsme se společně v mateřské škole začali připravovat na karnevalový rej. Kreslili jsme masky, vyráběli barevné ozdoby a povídali si o tom, co nás čeká v tom veselém podvečeru... A opravdu bylo všechno tak, jak má být na správném karnevalu. Plno masek, veselí, dobrot, tanečků společně s rodiči... Poděkování si zaslouží naše rodičovské sdružení za organizaci a přípravu. No a zase za rok se těšíme na našem školkovém karnevalu na shledanou...

J. Budíková, ředitelka mateřské školy

Přišel nám dopis...

ŽIVOTNÍ PODMÍNKY 2007 – VÝBĚROVÉ ŠETŘENÍ V DOMÁCNOSTECH

Český statistický úřad organizuje v roce 2007 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě ve znění pozdějších předpisů, výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České republice – SILC 2007 (Životní podmínky 2007), které navazuje na šetření SILC z let 2005 a 2006. Smyslem šetření je získat nejnovější reprezentativní údaje o sociálním a ekonomickém postavení českých domácností, o různých typech jejich příjmů, o nákladech na bydlení a životních podmínkách.

Šetření se uskuteční na území celé České republiky v cca 11 600 domácnostech, z nichž některé se zúčastnily již předcházejících vln. Všechny domácnosti byly do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru.

Vlastní šetření proběhne v době od 17. února do 29. dubna 2007 prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště. Budou se zjišťovat údaje potřebné pro tvorbu sociální politiky státu,

např. v otázkách nezaměstnanosti, daní, poskytování sociálních dávek atd. a pro hodnocení dopadu přijatých opatření vlády na životní úroveň.

Pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat pověřením k výkonu funkce, které jim vydá Samostatné oddělení terénních zjišťování ČSÚ v Ostravě. Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita údajů zjištěných u domácností. Ochrana individuálních údajů je zajištěna v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů. Všechny osoby zúčastněné na zjišťování a zpracování údajů jsou vázány mlčenlivostí o všech šetřených skutečnostech ve smyslu § 16 zákona o státní statistické službě.

Považuji za vhodné informovat Vás o tom, že do výběru pro šetření Životní podmínky 2007 se v našem kraji dostalo též **město Petřvald**. Prosím, abyste případné dotazy občanů oslovených našimi spolupracovníky zodpověděli ve smyslu tohoto dopisu nebo je odkázali na pracovníka Samostatného oddělení terénních zjišťování ČSÚ pověřeného řízením šetření Životní podmínky 2007 paní **Ing. Evu Kramlišovou**, tel. **595 131 212**, e-mail: eva.kramolisova@czso.cz

Ing. M. Glozyga, vedoucí SOTZ v Ostravě

DOKUMENTAČNÍ STŘEDISKO NAŠEHO MĚSTA

má na starosti pan Martin Juřica. Předkládám zprávu z jeho činnosti v roce 2006.

Hlavní činností střediska v roce 2006 byl výběr písemností určených k předání do okresního archívu v Karviné. Bylo dokončeno vyřídění písemností a k předání jsou připraveny a zpracovány např. tyto dokumenty:

- zápisy ze schůzí obecních výborů, zastupitelstev cca od roku 1890
- zápisy z valných hromad Sokola Petřvald
- zápisy ze schůzí místní školní rady
- zápisy ze schůzí dobrovolného hasičského sboru
- materiály farního úřadu z doby 2. světové války
- materiály týkající se zrušeného kina Praha
- písemnosti z pozůstalosti Josefa Rohla atd.

Dokumentačním pracovníkem (dříve archivářem města) je zpracován předávací protokol pro okresní archív. Z těchto dokumentů byly pořízeny kopie a výpisky, které tvoří 1 bm a budou k dispozici i po předání originálních dokumentů do archívu v Karviné. Podle slov pana M. Juřici zbývá dokončit exerpce z cca 10 úředních knih a předávací protokol pro Státní okresní archív Karviná. Dokumentační pracovník našeho města také poskytuje informace z oblasti historie města, a to převážně studentům středních a vysokých škol.

Od ledna letošního roku dochází ke změně jeho úředních hodin. V kanceláři Střediska kulturních služeb si můžete domluvit osobně schůzku s panem M. Juřicou na tomto tel. č. **736 151 649** nebo jej můžete kontaktovat na emailové adrese mjurica@mno.cz.

Jeho úřední hodiny již od letošního roku nejsou pravidelné, tak jak tomu bylo do roku 2006.

J. Skálová

K ZÁPISU PŘIŠLI BUDOUCÍ PRVNÁČCI

19. ledna 2007 proběhly na dvou základních školách v Petřvaldě zápisy do prvních tříd. Jednalo se o kmenovou ZŠ Školní 246 a odloučené pracoviště Masarykovy školy. Školy byly pečlivě přichystány na návštěvu rodičů i jejich dětí a pan ředitel Rudolf Torž vždy po skupinkách osobně provázel rodiče a budoucí prvňáčky po školském zařízení.

Nejdříve podal všem přítomným několik obecných informací a poté následovala prohlídka učebny a jejího zařízení, zastavení u nástěnky s čerstvými informacemi o dění ve škole, prohlídka šatnové části, přístavby pavilonu a jiných prostor.

Byla jsem u toho a připravila jsem Vám, čtenářům PN, krátké povídání z tohoto dění.

Nejdříve jsem se v šatně pozdravila s tatínkem dvojčátek Michalkou a Pavlíkem Kaletovými. Výraz v jejich tvářích napovídal, že se trošičku ostýchají, a to proto, že je nejdříve pozdravil pan ředitel školy Mgr. Rudolf Torž, ale i moje maličkost je trochu vyvedla z míry. Ale za několik okamžiků bylo po ostychu a svorně si se mnou povídali o tom, že se do školy těší, hlavně na hodnou paní učitelku a děti. Na mou otázku, zda již mají připravenou aktovku do školy, odpovídají, že ještě nikoliv, ale určitě ji brzy od rodičů dostanou.

Navštěvovali společně mateřskou školu 2. května a učila je paní učitelka Katka, která byla na ně moc hodná. Bude se jim určitě po ní, ale i po jiných učitelkách stýskat. Jejich hlavním přáním bylo získat tak hodnou paní učitelku, jako tomu bylo v případě paní učitelky Katky. Při našem krátkém rozhovoru neustále pošilhávaly po panu řediteli. Vždyť do této doby se v mateřské škole setkávaly pouze se svou paní učitelkou a jejími kolegyněmi. A teď je tu pan ředitel. Ale po několika minutách si na tuto skutečnost zvykly a pan ředitel je pozval do třídy za paní učitelkou.

Ta už na ně čekala a po milém přivítání si je vyzkoušela ze znalostí geometrických tvarů, matematiky, výslovnosti, znalostí z oblasti přírody a grafické zručnosti.

Navštívila jsem i jinou třídu, kde budoucí prvňáčky vítala paní učitelka Mgr. Zita Zachníková. Ve třídě právě seděla Helenka Gabzdylová, která se mi svěřila, že se do velké školy těší. Právě kreslila paní učitelce obrázek, na kterém byla ve všech barvách vyobrazena mamka v kabátě. Do školy se těší, protože s ní budou ve třídě i její kamarádky z mateřské školy. Už se s nimi na tom domlouvala. Tašku do školy si půjde Helenka koupit společně s maminkou, ale její teta jí už koupila pouzdro. V něm jsou pastelky, fixky a guma.

Zeptala jsem se paní učitelky, zda toto vybavení pouzdra je dostačující. Paní učitelka souhlasně pokývala hlavou a Helenku pochválila také za to, že chodí s maminkou do knihovny a společně si čtou a poslouchají pohádky. Nejraději má Helenka pohádku "O Zuzance". Mgr. Z. Zachníková dodává: "To je velmi chvályhodné. Čtené slovo od rodičů a společně strávené chvíle nad knihou jsou jedním z předpokladů zvládnutí učiva v první třídě."

Dále jsem se Helenky zeptala na její oblíbené hračky, které mi ihned vyjmenovala. Vzápětí litovala toho, že si je do školy nesmí nosit. Ale to ji už z omylu vyvádí paní učitelka Zita, která říká: "Ale, Helenko, klidně si můžeš do školy nosit svou oblíbenou hračku. S tou si můžeš hrát o přestávce a po ní musíš hračku schovat, aby tě nepokoušela, a ty se musíš soustředit. Někdy si dokonce s hračkou spolu s ostatními dětmi pohraje i paní učitelka."

Můj další dotaz směřoval na Mgr. Z. Zachníkovou: "Co by měli budoucí prvňáčci spolu s rodiči zvládnout nejdříve při přechodu z mateřské školy do základní školy?"

„Já osobně si myslím, že je to důslednost ze strany rodičů. Dítě by mělo reagovat na prvotní příkazy rodičů - např. běž si uklidit hračky. A rodič by měl zkontrolovat, zda dítě tento příkaz splnilo, aby nedocházelo k tomu, že rodič musí tento příkaz opakovat několikrát. Dítě by jej mělo splnit co nejdříve, nejlépe napoprvé. Dále bych apelovala na rodiče, aby své děti nenechávali moc se dívat na televizi, ale vybírali jen ty pořady, které jsou vhodné pro děti.

Dále bych jim doporučila, aby raději navštěvovali společně knihovnu (tak jak to dělá tady přítomná maminka Helenky) a raději dětem ve volné chvíli četli a společně rozmlouvali nad ilustracemi v knihách, navštěvovali divadlo nebo sportovní zařízení... Zkrátka bych doporučovala rodičům, aby se svými dětmi trávili co nejvíce společného času a tak vytvářeli pevná rodinná pouta.“

No a já jsem se s těmi slovy moudré paní učitelky plně ztotožnila a po rozloučení s Helenkou, její maminkou a paní učitelkou jsem odešla za další skupinkou rodičů, která již netrpělivě spolu se svými dětmi čekala na pana ředitele, který je osobně provázal v prostorách kmenové základní školy.

Musím ale konstatovat, že budoucí prvňáčci mají každoročně v Petřvaldě možnost si opravdovou školní docházku vyzkoušet ještě před zápisem. Tak tomu bylo i v letošním roce. Děti z mateřské školy 2. května se ujala Mgr. Milada Římánková a ředitel školy Mgr. R. Torž. Nenásilnou formou byly děti seznámeny s prostředím velké školy a s činnostmi, které jsou se vstupem do školy spojené. Tuto příležitost vítá nejen ředitelka MŠ J. Budíková, ale i mnozí rodiče. Podle slov R. Torže bude základní škola v tomto záměru pokračovat i do budoucna. Ostatní děti z MŠ Nová dědina a MŠ Závodní před zápisem navštívily ZŠ Masarykovu. Podle slov vedoucí učitelky MŠ Závodní P. Chládkové byly děti velmi aktivní, radostně odpovídaly na otázky paní učitelky 1. třídy Mgr. I. Kutrové, která měla setkání s budoucími prvňáčky vzorně připravené.

Popřejme budoucím prvňáčkům mnoho úspěchů a po prázdninách šťastné vykročení do školních škamen.

JaS

Informace o pečovatelské službě v Petřvaldě

Pečovatelská služba je terénní službou, kterou poskytuje město Petřvald v domácnosti žadatele - důchodce - dle platných právních předpisů: zák.č. 108/2006 Sb. o sociálních službách a vyhl.č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách.

Pečovatelská služba se zavádí na základě písemné žádosti osoby, která obsahuje lékařské potvrzení o zdravotním stavu žadatele. Přílohou k žádosti je doklad o výši důchodu. Formulář je k dispozici v kanceláři č. 2 v budově zdejšího městského úřadu.

Žadatel si při podání žádosti sjedná úkony pečovatelské služby, které bude požadovat, a je s ním uzavřena smlouva o poskytování PS, která nabývá platnosti a účinnosti okamžikem jejího podpisu oběma smluvními stranami - poskytovatelem služby a jejím příjemcem - dle zákona „osobou“. Příjemcem pečovatelské služby je osoba starší 65 let, která je poživitelem starobního, vdovského, vdoveckého důchodu, nebo osoba mladší, které byl přiznán plný invalidní důchod.

Služby poskytují 4 pečovatelky z povolání v pracovní dny, dovoz obědů v době od 10.00 - 14.00 hodin, ostatní služby zpravidla od 8.00 - 14.00 hodin. Mimo uvedené hodiny v pracovní době pak pečovatelky vykonávají pochůzky, praní a mandlování prádla, úklidy společných prostor v DPS apod.

Za úkony pečovatelské služby se provádějí platby dle schválených úhrad za úkony PS platné od 1. 2. 2007.

V současné době jsou poskytovány tyto služby:

Dovoz obědů.....	úhrada za úkon 10,-Kč/1 oběd
Nákupy: malý - do 3 položek kupovaných věcí	úhrada za úkon 10 Kč
běžný.....	úhrada 85 Kč/1 hodinu
velký (týdenní).....	úhrada 100 Kč za úkon
Běžný úklid.....	úhrada 60 Kč/1 hodinu
Velký úklid - mytí oken.....	úhrada 85 Kč/1 hodinu
Donáška uhlí, dříví.....	úhrada za 15 kg 10 Kč
Běžné pochůzky.....	úhrada za úkon 10 Kč
Praní a mandlování prádla.....	úhrada 50 Kč za pračku (5 kg)

Při úkonu praní a madlování prádla je stanovena paušální cena za spotřebu vody a elektrické energie, tento poplatek se hradí zvlášť.

Cena 1 oběda je v současné době stanovena na 41,-Kč, obědy vaří pracovníce jídelny v MŠ na ulici 2. května.

Úhrady za úkony pečovatelské služby se platí zpětně nejpozději k 1. dni následujícího měsíce pečovatelce, která úkony provedla, hradí se dle skutečně vykonaných úkonů.

V případě hospitalizace klienta může rodina zaplatit za úkony PS přímo na Městském úřadě v Petřvaldě, kancelář č. 2 v přízemí - pí Rajdusová.

Osoba, které se poskytuje pečovatelská služba, je seznámena s tím, že v případě náhlé hospitalizace v nemocnici nebo jiném zařízení rodina, sousedé nebo jiná pověřená osoba - např. sestra z nemocnice - tuto skutečnost ohlásí na č. tel. 59 654 2905 (MěÚ Petřvald – pí Rajdusová) do 8.00 hodin následujícího dne z důvodu včasného odhlášení úkonu pečovatelské služby, především odhlášení oběda.

V případě, že osoba některý den službu nepožaduje, oznámí to pracovníci pečovatelské služby 2 dny předem.

I. Rajdusová, odbor správní

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE NA ZUŠCE

Navštěvování výuky na základní umělecké škole je spojeno s pravidelnou přípravou a cvičením na hudební nástroj. Naši žáci to vědí a mimo občasných výpadků se tomuto režimu přizpůsobili. Ale nejen cvičení a učení patří ke společně strávenému času. Před pololetním hodnocením nepoškodí se trochu pobavit, uvolnit a třeba i soutěžit.

V tomto duchu se konalo zábavné odpoledne pro žáky školy, které připravil pedagogický sbor ve spolupráci se „Sdružením rodičů“ působícím při ZUŠ B. Kulínského v Petřvaldě.

Byla to schůzka s naší přírodou se zvláštním zaměřením na zvířátka. Děti měly možnost si vybrat jakékoliv zvířátko a doma pak vyrobit jeho masku. V úterý 30. ledna po chodbě školy běhali zajíci, prasátka, kočky, myšky, kohouti, lev a vznášely se berušky, motýlek nebo Ferda mravenec. Vyhodnotit tři nejlepší masky bylo opravdu těžké. Nakonec tříčlenná porota rozhodla takto:

1. místo – maska myšky - získala Veronika Motúzová
2. místo – motýlek - získala Irenka Langerová
3. místo – myška Mickey - získala Romana Babišová

Vítězky obdržely plyšové hračky zvířátek a všichni ostatní sladkou pozornost.

Ve druhé části programu byla vyhlášena soutěž ve zpívání písní, ve kterých se v textu objeví jakékoliv zvířátko. Určená soutěžní pravidla ostražitě sledovala paní uč. Ryšánková a při nedodržení nekompromisně zasáhla.

Pozvali jsme si také hosta. Byl jím pan MVDr. Vilém Kačmář, předseda Mysliveckého sdružení Halďy. Odborně, ale pro děti srozumitelně, rozprávěl o životě zvířátek v našich lesích a přitom kladl zvědavé otázky. Za správné odpovědi byly děti odměněny.

O hudební program se v průběhu všech soutěží postaral p. uč. Roman Pluta.

Ti, kteří neměli štěstí a dosud nic nevyhráli, se mohli pokusit o získání ceny v kole štěstí nebo rybolovu.

Pro rodiče i děti bylo také připraveno občerstvení.

Za tímto zábavným odpolednem bylo kus práce. Na závěr patří mé poděkování celému pedagogickému sboru, maminkám z výboru Sdružení rodičů a v neposlední řadě p. Kačmářovi za pěkné povídání o zvířátkách. Bylo to odpoledne jak poučné, tak zábavné, zcela netradiční, a kdo se ho zúčastnil, odcházel s dobrou náladou.

P. Kozlová, ředitelka školy

PUNČOVÉ KOKOSOVÉ ŘEZY

150 g hladké mouky, 3 vejce, 150 g moučkového cukru, 4 lžíce vařící vody, čokoládová poleva,

punčová nádivka:

2 balíčky piškotů, rum, trochu citrónové šťávy, 1 malá rybízová marmeláda
Piškoty rozdrtíme a zvlhčíme rumem, citrónovou šťávou a marmeládou tak, abychom nádivku mohli natřít na piškot.

kokosový krém:

1 balíček kokosu (asi 200 g), 1 sklenka mléka, 250 g másla, 200 g moučkového cukru
Kokos spaříme horkým mlékem. Máslo utřeme s cukrem a vmícháme vychladlou kokosovou hmotu.

POSTUP:

Žloutky ušleháme s polovinou cukru za postupného přilévání vařící vody. Sníh z bílků ušleháme se zbytkem cukru a přidáme ke žloutkům společně s moukou. Těsto rozetřeme na vymazaný a vysypaný plech a upečeme. Piškot potřeme punčovou nádivkou, kokosovým krémem a polijeme čokoládou.

NETRADIČNÍ MAKOVEC

100 g mletého máku, 100 g polohr. mouky, 2 vrchovaté lžičky prášku do pečiva, 150 g ovesných vloček, 300 g jemně nastrohané syrové mrkve, 6 lžic pomerančové šťávy, 130 g cukru, 1 vanilkový cukr, 150 g oleje, 4 vejce

POSTUP:

Ovesné vločky, mrkev, pomerančovou šťávu, mák a mouku smíchanou s práškem do pečiva promícháme a přidáme cukr a vanil. cukr ušlehaný s olejem a vejci. Nalijeme do vymazané formy na bábovku a upečeme. Po vychladnutí rozkrojíme vodorovně na 3 části. Obě dvě pomažeme marmeládou a na ni namažeme ještě pudinkový krém (1 uvařený hustší vanilkový pudink, máslo, cukr). Krémem pomažeme i celý vršek a strany bábovky, nakonec posypeme kokosem.

PIŠKOT S PUDINKOVÝM KRÉMEM A ŠLEHAČKOU

200 g polohrubé mouky, 4 vejce, 200 g cukru, 4 lžíce horké vody, 1 šlehačka v prášku, strouhaná čokoláda

krém:

1/2 l mléka, 2 jahodové pudinky, 4 lžíce cukru, 1 vanilkový cukr, 1 tvaroh, 250 g hery

Z mléka, pudinkového prášku a cukru uvaříme pudink. Do vychladlého zašleháme vanilkový cukr, tvaroh a heru.

POSTUP:

Žloutky ušleháme s cukrem a přidáváme po lžících vodu. Pak vmícháme mouku, nakonec sníh z bílků. Plech vymažeme a vysypeme moukou. Upečený piškot potřeme krémem a na krém dáme vrstvu šlehačky ušlehané podle návodu na sáčku. Povrch posypeme strouhanou čokoládou.

KMD SLUNÍČKO – co jsme zvládli loni a co nás čeká letos

Celý rok 2006 byl ve znamení celorepublikové soutěže „Za tajemstvím ocelového města“, které pro všechny debrujáry připravili kamarádi z Třince. Úkoly byly zajímavé, poučné, zábavné. A Třinec máme přece „za humny“.

Při plnění úkolů jsme se hodně zajímavého dověděli o svém okolí – např. – kolik, kde a jaké máme přehrady, jaká je tam voda a nač se používá. Cestovali jsme po mapě po Beskydech a

hledali názvy zajímavých vrcholů, zkoušeli si pokusy se železem (hřebíky), vyráběli výrobky z odp. materiálu (PET láhve – vázičky, ozdoby na vánoční stromek).

Pohrávali jsme si s křížovkami a jinými druhy „lušťovek“, s kterými nám s radostí pomohli naši rodičové.

I když jsme nezvládli vše – zúčastnili jsme se! Odměnou nám byl krásný pamětní list a kalendář, kde jsou fotografie našich velkých kamarádů.

Také jsme byli zapojeni do soutěže ve sběru víček z PET lahví, kde jsme získali 2. místo v naší kategorii.

A co nás čeká letos?

Nová hra „ŽIVLÍK“, kterou připravili kamarádi z Litovle, oslavy 15. výročí založení KMD v ČR, výstava ESI 2007 – Durban, také náš klub Sluníčko oslaví své 9. narozeniny. Pozveme mezi sebe své kamarády, rodiče a přátele, aby si s námi vyzkoušeli další nové a zajímavé pokusy, hlavolamy a hry.

Chceme se opět na podzim prezentovat na výstavě spolků a klubů ve městě. Je toho letos opět hodně. I když jsme „malí a šikovní“, doufáme, že nám opět naši „dospěláci“ budou velkou oporou a zase nám pomohou! A další až příště!

KMD Sluníčko

V sobotu 20. ledna uspořádali členové Mysliveckého sdružení HALDY Petřvald v Klubovně místní organizace Českého svazu zahrádkářů ples pro zvané hosty.

K tanci a poslechu hrála skvělá taneční skupina Happy End z Karviné, ostatní organizačně zajištěné akce – výzdoba sálu, příprava zvěřinových specialit (ražniči a guláš) s obsluhou až ke stolu – byly na jednotlivých členech sdružení. Zdařilost každé akce je vyjádřena spokojeností, v případě našeho plesu možno říct již stálých hostů této zimní společenské zábavy, a to nás těší. Poděkování za organizační zajištění plesu patří všem obětavým členům pod vedením místopředsedy pana L. Matušů.

MVDr. V. Kačmař, předseda MS HALDY Petřvald

OZNÁMENÍ o svolání valné hromady Honebního společenstva (HS) města Petřvald

Starosta honebního společenstva města Petřvald oznamuje, že jednání členů HS se uskuteční na valné hromadě v pátek 30. 3. 2007 v 10.00 hod. v myslivecké chatě v Petřvaldě (u daňků).

I. Tvrdoň, starosta HS

Úspěšní chovatelé zpěvných kanárů harckých z Petřvaldu

Ve dnech od 8. ledna do 14. ledna 2007 se konala již 71. Mezinárodní mistrovská soutěž harckých kanárů České republiky a Slovenské republiky. Soutěž se konala v Zemědělské škole v Čáslavi. Celkem soutěžilo 54 kolekcí kanárů tj. 216 těch nejlepších kanárů.

Účast:

Česká republika – 40 kolekcí

Slovenská republika – 13 kolekcí

Polsko – 1 kolekce

Velmi pěkné umístění získali chovatelé z Petřvaldu ve velké konkurenci celé České republiky a dvou jiných států. Ze základní organizace Petřvald se zúčastnili 71. MMS ZK v Čáslavi chovatelé Rudolf Scholz, Milada Scholzová, Ladislav Svoboda, Jiří Tomica, Josef Křiváček a Josef Ličman.

Kolekci tvoří 4 kanáři, kteří musí za 30 minut odzpívat všechny hlavní a vedlejší túry kanářího zpěvu bez chyb. Velký vliv na umístění má příprava kanárů na soutěž - krmení, kvalita tréninku, teplota v místnosti, venkovní teplota a tlak. Také chovatel musí mít trochu štěstí pro losování kolekce. Začíná se ráno v 8.30 a končí večer v 18.30. A nejlépe jdou kanáři ve zpěvu v odpoledních hodinách a navečer.

Kolekce může získat nejvíce 360 bodů, to je ideál chovatele.

Posuzování provedli posuzovatelé: Josef Stawirej - Polsko (Wroclav), Marek Petráš – Slovensko (Martin), Adolf Císař – ČR (České Budějovice), Helmut Jaroš – ČR (Ludgeřovice), člen ZO Petřvald.

Umístění členů ZO Petřvald:

2. místo Ladislav Svoboda – 357,5 bodů

6. místo Rudolf Scholz – 356,5 bodů

12. místo Jiří Tomica – 350,5 bodů

26. místo Josef Křiváček – 345 bodů

33. místo Josef Ličman – 342 bodů

49. místo Milada Scholzová – 288 bodů

Dle výsledku si myslím, že kolekce chovatelů ZO Petřvald uspěly velmi dobře. Dále následovala soutěž „družstev“ základních organizací. Velkého úspěchu dosáhli chovatelé z Petřvaldu, kteří získali I. místo nejlepší organizace soutěže.

Mistři družstev (celkem soutěžilo 17 družstev).

1. místo – ZO Petřvald – bodovali Svoboda, Scholz, Tomica, získali 1064,5 bodů

2. místo – ZO Tábor 6 – bodovali Novák, Macháček, Kabát, 1063 bodů

3. místo – ZO Canaria Praha – bodovali (Vrňata, Tichý, Pivoňka), 1056 bodů

Mezinárodním a mistrem ČR se stal pan Jiří Vrňata z Průhonice u Prahy s počtem 359,5 bodů.

V závěru bych chtěl poděkovat členům ZO Petřvald za účast na 71. Mezinárodní mistrovské soutěži zpěvných harckých kanárů v Čáslavi. Blahopřeji všem, kteří uspěli. Ostatní budou mít za rok příležitost vylepšit své výsledky na 72. Mezinárodní mistrovské soutěži ve zpěvu harckých kanárů.

Přeji všem hodně zdraví a mnoho chovatelských úspěchů v roce 2007.

R. Scholz, předseda chovatelů zpěvných harckých kanárů, ZO Petřvald

TJ PETŘVALD – mladší žáci

17. 1. 2007 byla zahájena Zimní karvinská liga za účasti 8 mužstev. 1. kolo se odehrálo v hale Kovony v Karviné systémem každý s každým na 1x12', celkem se všichni utkají tříkolově.

1. TJ Petřvald – Slavia Orlová 1:3

Branka a asistence: M. Dvořák (A. Pyszny)

2. TJ Petřvald – MFK Karviná „B“ 0:0

3. TJ Petřvald – MFK Havířov „A“ 1:1

Branka a asistence: A. Pyszny (M. Dvořák)

4. TJ Petřvald – H. Žukov 1:0

Branka a asistence: D. Orlický (M. Dvořák)

5. TJ Petřvald – MFK Havířov „B“ 0:0

6. TJ Petřvald – H. Bludovice 3:0

Branky a asistence: M. Dvořák (D. Orlický), D. Orlický (A. Pyszny), M. Dvořák (D. Orlický)

7. TJ Petřvald – MFK Karviná „A“ 2:1

Branky a asistence: L. Pavlas (D. Orlický), D. Orlický (-)

V 1. kole naši ml. žáci kromě úvodního utkání předváděli velmi dobré výkony, získali 12 bodů a jsou na průběžném 4. místě. **Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen náš M. Dvořák.** Náš oddíl a město Petřvald reprezentovali: J. Cífka, J. Volf, A. Pyszny, M. Dvořák, D. Orlický, L. Pavlas, M. Sekera, J. Kantor a T. Matušík.

2. kolo bude sehráno 11. 2. v Orlové (tohoto turnaje se naši ml. žáci nezúčastní, protože ve stejném termínu hrají finále ostravské Zimní ligy), 3. kolo se koná 17. 3. v Havířově.

11. 2. 2007 se zúčastnili ml. žáci TJ Petřvald finále Zimní ostravské halové ligy v Ostravě – Hrabůvce. Z předchozích 2 kol postoupilo do finále 5 nejlepších týmů, kde se dvoukolově utkal každý s každým 1x13', předchozí získané body byly do finálového turnaje započítány.

1. **TJ Petřvald – MFK Havířov „A“ 0:4**

2. **TJ Petřvald – Fénix Ostrava 0:0**

3. **TJ Petřvald – Lískovec 6:0**

Branky a asistence: M. Dvořák 3/1, O. Cudrák 1/1, D. Kašniar 1/0, S. Maderla 1/0, L. Pavlas 0/3, M. Procházka 0/1

4. **TJ Petřvald – St. Bělá 0:3**

5. **TJ Petřvald – MFK Havířov „A“ 0:2**

6. **TJ Petřvald – Fénix Ostrava 0:0**

7. **TJ Petřvald – Lískovec 4:0**

Branky a asistence: R. Šebestová (M. Dvořák), M. Dvořák (J. Cífka), L. Pavlas (M. Dvořák), M. Sekera (L. Pavlas)

8. **TJ Petřvald – St. Bělá 1:2**

Branka a asistence: J. Volf (L. Pavlas)

V tomto 3. turnaji naši hráči skončili na 4. místě, ale v součtu všech bodů obsadili vynikající 3. místo, za které si přivezli bronzové medaile!

Konečná tabulka Zimní ostravské halové ligy:		
1.	MFK Havířov „A“	50 b
2.	St. Bělá	38 b
3.	TJ Petřvald	28 b
4.	Fénix Ostrava	20 b
5.	Lískovec	8 b
6.	MFK Havířov „B“	7 b
7.	Petřvald n/M	4 b
8.	Petřkovice	1 b

Družstva od 6. místa se finálového turnaje nezúčastnila.

Na tomto posledním ostravském turnaji nás reprezentovali: J. Volf, J. Cífka, M. Dvořák, L. Pavlas, O. Cudrák, J. Kantor, T. Matušík, M. Sekera, D. Kašniar, O. Pytlík, J. Lipka, R. Šebestová, S. Manderla, M. Procházka a A. Maňák.

P. Sekera

SK SLAVOJ PETŘVALD - muži

Zimní přípravu zahájilo mužstvo 5. ledna na hřišti Slavoj. Ve dvacetičlenném kádru nedošlo k žádným odchodům, naopak o místo v sestavě se popere M. Volný, který přichází z Nošovic a očekává se od něj posílení útočné řady. V rámci přípravy na jarní část sezóny absolvuje Slavoj zimní turnaj ve Vratimově za účasti deseti mužstev. Zápasy probíhají každou sobotu od 13. ledna do 17. března. Dále pak díky hlavnímu sponzorovi p. Danišovi, který finančně

pomohl zajistit čtyřdenní soustředění na Horní Bečvě, došlo ke zkvalitnění zimní přípravy a nabrání kondice na velice těžkou jarní část sezóny.

Doposud odehrané zápasy Slavoj na turnaji ve Vratimově.

Slavoj – Václavovice 0:1

Slavoj – Sn Orlová 3:4 Branky: Konečný 2, Ožana

Slavoj – Michálkovice 4:2 Branky: Volný, Kostka, Ožana, Poloch

Slavoj – Slavia Orlová „B“ 2:0 Branky: Volný, Hlavinka

Slavoj – Lokomotiva Ostrava 5:2 Branky: Kostka 2, Kania, Szlauer, Ožana

Muzeum Těšínska si vás dovoluje pozvat na výstavu

Dřevěné kostely na Těšínsku

Ve výstavní síni Technického muzea v Petřvaldě, K Muzeu 89, tel.: 596 541 092

e-mail: petrvald@muzeumct.cz

Výstava potrvá do 31. 12. 2007

Otevřeno:

Úterý – pátek 9.00 - 12.30, 13.00 – 17.00

Sobota 9.00 – 13.00

Neděle 13.00 – 17.00

Březen - Měsíc knihy a internetu

Připojte se k nám

ČTĚME DĚTEM 20 MINUT DENNĚ. KAŽDÝ DEN!

- hlasité čtení vytváří pevné pouto mezi dítětem a rodičem
- rozvíjí jazyk, paměť a představivost
- Rozšiřuje znalosti, zlepšuje soustředění, usnadňuje učení
- vaše dítě se stává citlivější a emocionálnější

6. 3. 2007 od 14.00 hodin - papírové inspirace

PRO MAMINKY, PRO BABIČKY, PRO SÉGRY I KAMARÁDKY

Vyrobíme dárky k Svátku žen.

Pokud se vám líbilo předvánoční setkání v knihovně, uděláme v podobném duchu další. Tentokrát vyrobíme dárky malým i velkým ženám k svátku.

S sebou nůžky, kulaté plechovky, zelený rukáv od starého trička, svetříku či zachovalejší velkou ponožku nebo kousek zelené látky, nějakou vycpávku (vata, molitan), velkou jehlu a pár veselých knoflíčků či korálků.

Rozjedeme – **ČTENÁŘSKOU LIGU PRO DĚTI**

Soutěž pro děti do 15 let. Děti si v knihovně zasoutěží ve dvou věkových kategoriích v různých dovednostech - na internetu i v knížkách, v docházce do knihovny i účasti na akcích.

Soutěžící bude dostávat bodíky, které si na konci měsíce vymění za hrací peníze - „čtenářské kačky“.

V měsíci prosinci si pak podle množství vydělaných peněz budou moci nakoupit „ceny“. Hodně „kaček“ – větší nákup, málo peněz - nákup maličký.

Doufáme, že tato soutěž probudí v dětech sportovní soutěživost a přivede do knihovny nové čtenáře.

Na internet nám chodí také důchodci. Naše „INTERNETOVÁ ŠKOLIČKA“ pro důchodce vedená paní Marií Koběřskou má docela úspěch a tak jsme se rozhodli připravit spolu soutěž.

SOUTĚŽ PRO DŮCHODCE Z INTERNETOVÉ ŠKOLIČKY

9. března dopoledne zveme všechny absolventy internetové školičky i další šikovné důchodce. Máte-li soutěživého ducha, přijďte si vyzkoušet své dovednosti na internetu.

Cena pro vítěze - LÍSTEK NA DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ V MORAVSKOSLEZSKÉM DIVADLE ZDARMA.

Končíme -30. března NOCÍ S ANDERSENEM

Přihlášené děti opět zažijí kouzelnou noc plnou her a soutěží ve společnosti zajímavých „dospěláků“ a knížek.

Součástí programu bude i večerní dobrodružná stezka PO STOPÁCH KOCOURA MIKEŠE, které se mohou zúčastnit všechny děti s rodiči.

Kdo najde Mikeše, najde i poklad. Na stezku budou vpuštěni pouze soutěžící řádně osvětlení podle dopravních předpisů lampionem nebo baterkou.

Sraz v pátek 30. března za knihovnou ve 20.00.

Prosíme tímto nebojácné, ochotné a legraceschopné rodiče o strašidelnou výpomoc na trati.

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB MĚSTA PETŘVALD

PRAHA - účastníci zájezdu

Město Petřvald pořádá dne 12. května 2007 zájezd pro občany do Prahy na různá muzikálová představení. Každý účastník zájezdu má libovolný výběr představení, která se ten den v Praze hrají. Do dnešního dne uvedla pražská divadla tyto muzikály...

Divadlo Broadway - Angelika (Absolonová/Machálková, Vojtek/Fric, Poláček, Savka, Janů/Fišarová....)

Goja Music Hall - Bídníci (Černoch, Hůlka, Brožová/Čvančarová, Vítek/Polák, Křížková/Bartošová...)

Hudební divadlo Karlín - Producenti (Štěpánek/Sobotka, Chýlková/Duchková, Dejdar/Dulava, Nálepková....)

Divadlo Kalich - Jack Rozparovač (Langmajer/Blažek, Podhůrský/Dejdar, Šinkorová/Kuklová/Jirešová....)

Informace budeme průběžně aktualizovat na www.petrvald-mesto.cz a na nástěnce ve Středisku kulturních služeb. Záloha 500,- Kč je splatná do konce března 2007.

Vlád'a Hron a jeho Abeceda hvězd v Petřvaldě!!!

Dámy a pánové, mladí i dříve narození, Petřvalďáci i přespolní.....slyšte! Do Petřvaldu se se svým populární programem „Abeceda hvězd“ řítí Vladimír Hron, aby Vás vytáhl ze všedních starostí na pořádnou zábavnou show.

V sobotu 21.dubna 2007 v Kulturním domě v Petřvaldě. Cena 170,- Kč ZTP, důchodci a studenti 120,- Kč

Předprodej od 5. března 2007 ve Středisku kulturních služeb denně od 9.00 do 11.30 a pondělí a středa i v odpoledních hodinách od 12.30 do 17.00 hodin.

FOTO

FOTO

"O jarních prázdninách se petřvaldské děti rozhodně nenudily..."

POHÁDKA NEJEN PRO MŠ

V úterý 13. 3. 2007 se v Kulturním domě v Petřvaldě od 10.00 hodin hraje pohádka "Velikonoční zajíčci". Vstupné 20,- Kč.

PRO MILOVNÍKY DIVADLA

Divadlo Jiřího Myrona uvádí dne 16. 3. 2007 od 19.00 hodin derniéru klasické operety "první velikosti" PAGANINI - Franze Lehára...Vstupenky za cenu 115,- Kč (vstupné + doprava) budou v prodeji od 5. března 2007 ve Středisku kulturních služeb (tel: 596 541 648).

autobus:

Podlesí 17.50

Samoobsluha 17.52

Březiny 17.57

Jamro 17.59

Parcelace 18.01

Benzina 18.03

MěÚ (Penny) 18.04

HEPO 18.05

DPS 18.08

SPOLEČENSKÁ KRONIKA**Blahopřejeme jubilantům**

4. 2. Jindřiška Kubická 85 let

13. 2. Ludmila Kaňová 85 let

Naším jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody

Uzavřená manželství

Aleš Kalousek a Radka Blahutová

Narozené děti

Ivo Majer

Kristýna Kasáková

Natalie Žabenská

Rodičům blahopřejeme k narození děťátka.

Zemřeli občané

Josef Ožana 61 let

Vilém Štefánik 92 let

Milan Pawlas 67 let

Věra Nováková 79 let

Růžena Jalovcová 79 let

Jaroslav Knybel 78 let

Jiří Giecek 65 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

VZPOMÍNKA

*Tak, jak Ti z očí zářila láska a dobrotu,
tak nám budeš chybět do konce života.*

Utichlo srdce zůstal jen žal,

ten, kdo Tě miloval, vzpomíná dál.

Dne 17. února 2006 vzpomeneme 1. výročí úmrtí mého manžela pana **Benedikta Kubného**.

S láskou a úctou vzpomíná manželka Emilie s rodinou.

FOTO

VZPOMÍNKA

Dne 1. 3. 2007 si připomínáme smutné 15. výročí, kdy nás navždy opustil ve věku 82 let náš drahý manžel, otec, tchán, dědeček a strýc pan **Josef Pavlas**.

Vzpomíná manželka a dcera s rodinou.

FOTO

VZPOMÍNKA

Dne 22. 2. 2007 jsme vzpomněli již 3. výročí od úmrtí pana **Libora Volného**. Stále vzpomínáme a nikdy nezapomeneme...

Za celou rodinu manželka Věra.

FOTO

VZPOMÍNKA

Dne 27. 3. 2007 vzpomeneme 5. výročí úmrtí naší babičky a prababičky paní **Marie Judasové**.

Vzpomíná vnučka Pavla s rodinou.

VZPOMÍNKA

*Kdo v srdci žije, neodešel,
je jen vzdálen.*

Dne 21. 3. 2007 vzpomeneme nedožitých 80 let pana **Václava Tomáše**. Ten, kdo Tě měl rád, nezapomene.

Vzpomíná manželka Dana a syn Zdeněk s rodinou.

FOTO

VZPOMÍNKA

*Tak, jak Ti z očí zářila láska a dobrota,
tak nám budeš chybět do konce života.*

Dne 11. 3. 2007 vzpomeneme nedožitých 56 let naší drahé **Danušky Kubicové – Tomášové**. Stále vzpomíná a nikdy nezapomene maminka Dana a bratr Zdeněk s rodinou.

FOTO

VZPOMÍNKA

*Už jen kytičku na hrob Ti můžeme dát,
chvilíčku postát a tiše vzpomínat.*

Dne 28. dubna 2007 vzpomeneme 5. smutné výročí, kdy nás navždy opustil náš milovaný tatínek, dědeček a pradědeček pan **Antonín Španěl**.

Vzpomíná syn Antonín s rodinou.

FOTO

VZPOMÍNKA

*Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel
a žije v našich srdcích dál.*

Dne 5. března 2007 vzpomeneme 5. smutné výročí, kdy nás navždy opustila naše milovaná maminka, babička a prababička paní **Marie Španělová**.

Vzpomíná syn Antonín s rodinou.

FOTO

VZPOMÍNKA

Dne 5. 3. 2007 vzpomeneme 30. výročí úmrtí pana **Ladislava Bašťavského**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. S úctou a láskou vzpomíná dcera Milada s rodinou.

FOTO

VZPOMÍNKA

Dne 4. 3. 2007 to bude půl roku, co nás navždy opustil milovaný manžel, otec a dědeček pan **Vojtěch Tóth**. 10. 3. 2007 by oslavil 63 let. S úctou a láskou vzpomínají manželka Anna, synové Vojtěch a Milan s rodinami a dcera Lenka s rodinou.

FOTO

VZPOMÍNKA

*Pohaslo světlo tvého života,
zůstali jsme sami,
ale světlo tvé lásky zůstalo tu s námi.
Těžké bylo s tebou se loučit,
ještě těžší je bez tebe žít,
v srdcích našich budeš však stále dlít.*

Dne 11. 3. 2007 vzpomeneme 3. smutné výročí úmrtí pana **Františka Koběského**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. S láskou a úctou vzpomínají maminka Karla, manželka Marie, dcery Zdeňka a Vlasta, Tomáš s rodinou, sestra Eva s rodinou, švagr Stáňa a synovec Petr, neteře Jana, Helena a Pavlína s rodinami.

FOTO

INZERCE:

Nebankovní půjčky, zaměstnancům, důchodcům do 75 let,

OSVČ a ženám na mateřské dovolené.

Vše bez poplatku. 30 000 - 150 000 Kč.

Mobil: 737 445 411

9x4 cm

Půjčky, řešení dluhů a exekucí, tel: 732 474 853.

Koupím RD nebo stavební parcelu v Petřvaldě a okolí do 30km,
možno i zadlužený, platím hotově, za nabídku děkuji.

Tel.: 608 370 379

TEPLO

ZATEPLOVÁNÍ STAVEB

- zateplená a odvětraná fasáda

VINYL SIDING
- foukané izolace
CLIMATIZER PLUS

Ivan TOŠENOVSKÝ

739 34 Šenov mobil: 602 818 103
 Kaštanová 818 Tel. 596 887 515

4,5x7 cm

Firma LIGMI s.r.o.

nabízí

ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘÍVÍ

- listnaté – měkké i tvrdé
- do krbu i do kotle
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm

Celoroční prodej.

Doprava zajištěna kontejnerovou Avii.

Tel.: 606 527 900, 736 605 390

735 41 Petřvald, U Tesly 1825

9,2x4 cm

Vyměním byt 2+1 v Petřvaldě, OKD, lodžie,
 možnost zahrádky za 0+1 nebo 1+1,
 možno i dr. – doplatím, tel. 737 104 233.

Hledám ke koupi dům, i starší nebo k rekonstrukci.

Platím hotově!!! Tel.: 739 111 809

4,5x4 cm

Opravy chladniček a mrazniček

všech typů do 24 hodin

Záruční opravy značek:

AMICA, BEKO, ARDO, CALLEX, SAMSUNG,
 FAGOR, GORENJE, INDESIT, ARISTON, PERFEKT

tel.: 596 820 072 596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

mechanik pan Petr Holaň

Havířov, ul. Dlouhá 3

Pozor změna v textu!

OPRAVY CHLADNIČEK A MRAZNIČEK

- do 24 hodin bez DPH za práci
 - opravy všech značek V BYTĚ ZÁKAZNÍKA
- mechanik: p. Holaň
 mobil: 605 140 362

Tel.: 596 731 421

ELEKTRO – ROMAN VOLÁK

Dětmarovice 25

4,5x6 cm

Čištění peří

Zasláno e-mailem

9,2x3 cm

Stavebniny Velman

Zasláno e-mailem

9,2x15 cm

ZVEME VÁS DO NOVĚ OTEVŘENÉHO SOLÁRIA

Zasláno e-mailem, stejně jak v PN č. 12

1/2 stranyA4

Dopsat tento text:

Otevírací doba:

po – pá 9.00 – 18.00

so 9.00 – 13.00

Na telefonickou objednávku mimo pracovní dobu lze objednat do 21.00.